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Πρόγραμμα Εγκατάστασης για πολίτες της ΕΕ 
 
Ο Δήμαρχος, Sadiq Khan, δήλωσε ότι οι πολίτες της ΕΕ οι οποίοι κατοικούν στο Λονδίνο 
ανήκουν εδώ και είναι ευπρόσδεκτοι στην πόλη μας.  
 
Για να βεβαιωθούμε ότι οι πολίτες της ΕΕ και οι οικογένειές τους έχουν όλες τις πληροφορίες 
που χρειάζονται για τη ζωή τους στο Λονδίνο μετά το Brexit, δημιουργήσαμε το Κέντρο 
Ευρωπαίων Λονδρέζων (European Londoners Hub) για να σας δώσουμε σαφείς και 
αμερόληπτες πληροφορίες και, εάν απαιτείται, να σας καθοδηγήσουμε για περαιτέρω 
υποστήριξη και συμβουλές. 
 
 

Γιατί πρέπει να κάνετε αίτηση;  
 
Οι κανονισμοί της ΕΕ για την Ελεύθερη Μετακίνηση δεν θα ισχύουν πλέον για το Ηνωμένο 
Βασίλειο επομένως η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου έχει υποχρεώσει τους πολίτες 
της ΕΕ, του ΕΟΧ και των πολιτών της Ελβετίας, μαζί με τα μέλη της οικογένειάς τους που 
επιθυμούν να παραμείνουν νόμιμα στο Ηνωμένο Βασίλειο μετά τις 30 Ιουνίου 2021, να 
υποβάλλουν αίτηση για νέο καθεστώς διαμονής έως αυτήν την ημερομηνία. Το πρόγραμμα 
αυτό ονομάζεται το Πρόγραμμα Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ (EU Settlement Scheme) 
και χορηγεί Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου (Settled Status) που είναι Αόριστου 
Χρόνου Άδεια Παραμονής (ILR) ή Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου (pre-
Settled Status) που είναι Περιορισμένου Χρόνου Άδεια Παραμονής (LTR) σε αιτούντες των 
οποίων η αίτηση γίνει δεκτή. 
 
Η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου έχει δηλώσει ότι αναμένει οι περισσότερες αιτήσεις 
θα γίνουν δεκτές, με ελάχιστες εξαιρέσεις που σχετίζονται με καταδίκες για σοβαρά 
εγκλήματα. Θα πρέπει να αποδείξετε ότι έχετε ζήσει στο Ηνωμένο Βασίλειο για πέντε 
συναπτά έτη (συνεχής διαμονή) για να δικαιούστε το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου 
κατά την υποβολή της αίτησής σας. Εάν μετακομίσατε στο Ηνωμένο Βασίλειο στις 31 
Δεκεμβρίου 2020 ή νωρίτερα, αλλά δεν έχετε ζήσει εδώ για πέντε συνεχόμενα έτη κατά την 
υποβολή της αίτησής σας, ενδέχεται να σας χορηγηθεί Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου 
Προσώπου. Αν έχετε Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου, μπορείτε να 
υποβάλετε αίτηση για Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου μόλις αποκτήσετε πενταετή 
συνεχή διαμονή στο Ηνωμένο Βασίλειο. Εάν σας χορηγηθεί Καθεστώς Δυνάμει 
Εγκατεστημένου Προσώπου , είναι πολύ σημαντικό να υποβάλετε αίτηση για το Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου πριν λήξει το Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου, 
διαφορετικά δεν θα έχετε νόμιμη διαμονή στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
 
Εάν θέλετε στο μέλλον να συνεχίσετε να διαμένετε νόμιμα στο Ηνωμένο Βασίλειο, πρέπει 
να υποβάλετε αίτηση για οποιαδήποτε από τις δύο αυτές καταστάσεις πριν από τις 30 
Ιουνίου 2021.  
 

Πληροίτε τα κριτήρια; 
 
Μπορούμε να σας βοηθήσουμε να ελέγξετε αν πληροίτε τα κριτήρια για το Πρόγραμμα 
Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ ή  πατώντας το παρακάτω κουμπί και απαντώντας σε 
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μερικές απλές ερωτήσεις. Οι απαντήσεις σας θα μας βοηθήσουν να σας κατευθύνουμε σε 
περισσότερες πληροφορίες και, εάν χρειάζεται, στη σελίδα αίτησης του Υπουργείου 
Εσωτερικών. Εάν πιστεύετε ότι γνωρίζετε ήδη ότι πληροίτε τα κριτήρια, μπορείτε  να 
μεταβείτε απευθείας στην σελίδα αίτησης. 
 

Τι άλλο χρειάζεται να γνωρίζω πριν κάνω αίτηση για το Πρόγραμμα 
Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ; 
 
Η προθεσμία για να υποβάλετε αίτηση για το Πρόγραμμα Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ 
είναι η 30η Ιουνίου 2021. Ωστόσο, σας συνιστούμε να υποβάλετε αίτηση το συντομότερο 
δυνατό. Οι αιτήσεις που παραληφθούν μετά τις 30 Ιουνίου 2021 ενδέχεται να εξεταστούν 
από το Υπουργείο Εσωτερικών, εάν υπάρχει ένας καλός λόγος για τον οποίο δεν 
μπορούσατε να υποβάλετε αίτηση έως τις 30 Ιουνίου 2021. 
 
Τα μέλη της οικογένειάς σας που πληρούν τα κριτήρια, αλλά δεν ζουν στο Ηνωμένο Βασίλειο 
αυτή τη στιγμή, μπορούν να υποβάλουν αίτηση ανά πάσα στιγμή, μετά το τέλος της 
μεταβατικής περιόδου, και να σας ακολουθήσουν στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
 
Οι παρακάτω οδηγίες θα σας βοηθήσουν να μάθετε το καθεστώς σας και τι θα πρέπει να 
συμπληρώσετε εσείς και τα μέλη της οικογένειάς σας για να υποβάλετε την αίτηση. 
 
Θα ενημερώνουμε τακτικά αυτόν τον κόμβο με νέες πληροφορίες μόλις λάβουμε γνώση 
οποιωνδήποτε αλλαγών. 
 

Μπορώ να υποβάλω αίτηση για το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου ή 
Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου; 
 
Εάν έχετε ζήσει στο Ηνωμένο Βασίλειο συνεχόμενα για περίοδο πέντε ετών, μπορείτε να 
υποβάλετε αίτηση για Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου (Settled Status), οποίο επί 
της ουσίας αποτελεί καθεστώς Μόνιμου Κατοίκου (Settled Status). Για να έχετε συνεχή 
διαμονή θα πρέπει να έχετε διαμείνει στο Ηνωμένο Βασίλειο για τουλάχιστον έξι μήνες μέσα 
σε οποιαδήποτε 12μηνη περίοδο κατά τη διάρκεια των 5 ετών. Στη διαδικασία υποβολής 
αίτησης θα σας ζητηθεί να επιβεβαιώσετε την ταυτότητά σας, να παρέχετε αποδείξεις για τη 
διάρκεια της διαμονής σας στο Ηνωμένο Βασίλειο και θα σας ζητηθεί να δηλώσετε τυχόν 
καταδίκες από ποινικό δικαστήριο. Εντός της πενταετούς διάρκειας που απαιτείται για να 
θεωρηθείτε κάτοικος, σας επιτρέπεται ένα χρονικό διάστημα εκτός του Ηνωμένου Βασιλείου, 
το οποίο μπορεί να είναι μεγαλύτερο από έξι μήνες, αρκεί να υπάρχει μία μόνο απουσία που 
δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες και να οφείλεται σε «σημαντικό λόγο». Ο ορισμός των 
«σημαντικών λόγων» είναι αρκετά στενός, με τον κατάλογο των λόγων να περιλαμβάνει 
εγκυμοσύνη, τοκετό, σοβαρή ασθένεια, σπουδές, επαγγελματική κατάρτιση ή απόσπαση 
στο εξωτερικό. Οι απουσίες λόγω του κορωνοϊού ενδέχεται να θεωρηθούν σημαντικοί λόγοι, 
αλλά μόνο σε περιορισμένες περιπτώσεις. Για περισσότερες πληροφορίες για την συνεχή 
διαμονή διαβάστε τη σελίδα μας.  
 
Οποιαδήποτε απουσία από το Ηνωμένο Βασίλειο λόγω στρατιωτικής θητείας ή υπηρεσίας 
σε κρατικό φορέα δεν διακόπτει τη διαμονή σας, ακόμη και αν αυτή η απουσία υπερβαίνει 
τους 12 μήνες. 
 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/eu-londoners-hub/check-your-eligibility-settled-status/settled-status-form
https://www.london.gov.uk/what-we-do/eu-londoners-hub/check-your-eligibility-settled-status/settled-status-form
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Εάν κατοικούσατε στο Ηνωμένο Βασίλειο για λιγότερο από πέντε έτη έως τα τέλη 
Δεκεμβρίου του 2020, θα μπορείτε να υποβάλετε αίτηση για Καθεστώς Δυνάμει 
Εγκατεστημένου Προσώπου (pre-Settled Status), το οποίο επί της ουσίας αποτελεί 
καθεστώς προσωρινού κατοίκου. Μόλις συμπληρώσετε τα πέντε έτη συνεχούς διαμονής, 
τότε θα μπορείτε να υποβάλετε αίτηση για Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου . 
 

Τι γίνεται αν έχω ήδη καθεστώς μόνιμης διαμονής ή άδειας διαμονής αόριστης 
διάρκειας ή άδεια εισόδου αόριστης διάρκειας; 
 
Το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου είναι ένας νέος τύπος Αόριστου χρόνου Άδειας 
Παραμονής. Είναι διαφορετικός από την παλιά Άδεια Παραμονής. Όσοι έχουν ήδη Άδεια 
Παραμονής Αορίστου Χρόνου ή Άδεια Παραμονής ή Εισόδου Αορίστου Χρόνου (ILR/E) στο 
Ηνωμένο Βασίλειο έχουν ήδη άδεια να ζήσουν στο Ηνωμένο Βασίλειο μετά το τέλος της 
Μεταβατικής Περιόδου. Ωστόσο, ίσως επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση για Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου για να είναι ευκολότερο να έχουν πρόσβαση τα πρόσθετα 
δικαιώματα που συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο της Συμφωνίας Αποχώρησης, όπως το 
δικαίωμα για πενταετή απουσία και το δικαίωμα ένωσης με μέλη της οικογένειας τους που 
πληρούν τα κριτήρια. Για κάποιους μπορεί να είναι ευκολότερο να αποδείξουν το δικαίωμα 
διαμονής τους μέσω του Καθεστώτος Εγκατεστημένου Προσώπου, καθώς όλα γίνονται 
ψηφιακά και μπορούν να έχουν πρόσβαση ανά πάσα στιγμή. Η παλιότερη Άδεια Παραμονής 
Αορίστου Χρόνου πολλές φορές είναι μια σφραγίδα σε ένα παλιό διαβατήριο, το οποίο 
δυστυχώς μπορεί να χαθεί.  
 
Τα άτομα που κατέχουν έγγραφο ή κάρτα Μόνιμης Διαμονής σε ισχύ θα πρέπει να 
υποβάλουν αίτηση για Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου, καθώς το Καθεστώς 
Μόνιμης Διαμονής (Permanent Residence status) δεν θα ισχύει από την Τετάρτη, 30 Ιουνίου 
2021. Παρόλο που το καθεστώς θα καταστεί άκυρο, το έγγραφο μπορεί να είναι χρήσιμο, 
καθώς μπορεί να δείξει ότι τα παιδιά που γεννήθηκαν στο Ηνωμένο Βασίλειο, μετά την 
απόκτηση μόνιμης διαμονής σας, είναι αυτομάτως Βρετανοί πολίτες. Κατά τη διάρκεια της 
διαδικασίας υποβολής αιτήσεων μπορείτε να αναφέρετε αν έχετε Άδεια Παραμονής ή 
Εισόδου Αορίστου Χρόνου ή Μόνιμη Κατοικία. Θα πρέπει να δηλώσετε ότι δεν έχετε 
απουσιάσει από το Ηνωμένο Βασίλειο για χρονικές περιόδους άνω των 2 ετών, εάν έχετε 
ILR/E ή άνω των 5 ετών εάν έχετε έγγραφο ή κάρτα Μόνιμης Κατοικίας. Στις περισσότερες 
περιπτώσεις δεν θα πρέπει να προσκομίσετε αποδεικτικά στοιχεία για τη διάρκεια της 
διαμονής σας στο Ηνωμένο Βασίλειο αν έχετε Άδεια Παραμονής ή Εισόδου Αορίστου 
Χρόνου ή Μόνιμη Κατοικία. 
 
Εάν είχατε Άδεια Παραμονής ή Εισόδου Αορίστου Χρόνου αλλά δεν μπορείτε να το 
αποδείξετε, για παράδειγμα, αν έχετε χάσει τα έγγραφά σας ή αν έχουν καταστραφεί για 
κάποιο λόγο και έχετε εισέλθει στο Ηνωμένο Βασίλειο πριν τις 31 Δεκεμβρίου 1988, μπορείτε 
να υποβάλετε αίτηση είτε στο Πρόγραμμα Windrush ή στο Πρόγραμμα Εγκατάστασης για 
Πολίτες της ΕΕ. Ωστόσο, πρέπει να βεβαιωθείτε ότι έχετε κάνει αίτηση σε κάποιο από τα 
δύο προγράμματα για να είστε προστατευμένοι.  
 
Εάν δεν είστε σίγουροι για τα δικαιώματά σας, αναζητήστε πάντα ανεξάρτητες νομικές 
συμβουλές. Οι πόροι που έχετε στη διάθεσή σας στο Λονδίνο μπορούν να βρεθούν 
στη σελίδα υπηρεσιών υποστήριξης. 
 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
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Αυτό ισχύει και για τους Ιρλανδούς πολίτες; 
 
Οι Ιρλανδοί πολίτες έχουν εναλλακτικό δικαίωμα διαμονής στο Ηνωμένο Βασίλειο που δεν 
εξαρτιόταν από την ένταξη του Ηνωμένου Βασιλείου στην ΕΕ και θεωρούνται 
«εγκατεστημένοι» από τη στιγμή που διέμειναν στο Ηνωμένο Βασίλειο. Δεν θα απαιτείται να 
υποβάλουν αίτηση για το νέο καθεστώς στο πλαίσιο του Προγράμματος Εγκατάστασης για 
Πολίτες της ΕΕ, αν και μπορούν να υποβάλουν αίτηση εάν το επιθυμούν. 
 
Τα μέλη της οικογένειας Ιρλανδών πολιτών που δεν είναι Ιρλανδοί, Βρετανοί ή δεν έχουν 
Άδεια Παραμονής ή Εισόδου Αορίστου Χρόνου θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση για 
Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου  ή Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου 
για να διασφαλίσουν ότι συνεχίζουν να διαμένουν νόμιμα στο Ηνωμένο Βασίλειο. Τα μέλη 
της οικογένειας των Ιρλανδών πολιτών που ζουν στο Ηνωμένο Βασίλειο και πληρούν τα 
κριτήρια θα μπορούν να αποκτήσουν Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου ή Δυνάμει 
Εγκατεστημένου Προσώπου στο πλαίσιο του Προγράμματος Εγκατάστασης για Πολίτες της 
ΕΕ χωρίς ο Ιρλανδός πολίτης να προβεί σε κάποια ενέργεια . 
 

Πρέπει τα παιδιά να υποβάλουν αίτηση; 
 
Όλα τα μέλη της οικογένειας θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση χωριστά, ωστόσο οι γονείς ή 
κηδεμόνες θα πρέπει να συμπληρώσουν τις αιτήσεις για λογαριασμό των παιδιών των 
οποίων έχουν την επιμέλεια. Τα παιδιά ηλικίας κάτω των 21 ετών που έχουν έστω και ένα 
γονέα με Καθεστώς  Εγκατεστημένου Προσώπου, θα πληρούν τα κριτήρια για το Καθεστώς  
Εγκατεστημένου Προσώπου μόλις υποβάλλουν την αίτηση, ακόμα κι αν έχουν ζήσει στο 
Ηνωμένο Βασίλειο για λιγότερο από πέντε χρόνια. Αυτό ισχύει και για τα παιδιά που 
εισέρχονται στο Ηνωμένο Βασίλειο μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2020. 
 
Οι αιτήσεις για παιδιά υπό τη φροντίδα του κράτους θα υποβάλλονται από τις αρχές οι 
οποίες έχουν την επιμέλειά τους. Ένα παιδί που τελεί υπό την φροντίδα οργανισμών τοπικής 
αυτοδιοίκησης για περισσότερες από 24 ώρες θεωρείται παιδί υπό φροντίδα.  
 
Τα παιδιά που γεννιούνται στο Ηνωμένο Βασίλειο με έναν γονέα ο οποίος είναι ήδη υπήκοος 
του Ηνωμένου Βασιλείου ή έχει Μόνιμη Κατοικία ή Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου 
κατά τη γέννησή τους, είναι Βρετανοί πολίτες και δεν χρειάζεται να πολιτογραφηθούν ή να 
εγγραφούν. Μπορεί να ισχύουν κάποιες εξαιρέσεις. Στον ακόλουθο σύνδεσμο μπορείτε να 
μάθετε περισσότερες πληροφορίες αν ένα παιδί μπορεί να έχει ήδη βρετανική υπηκοότητα. 
 
Για τα υιοθετημένα παιδιά θα πρέπει να προσκομίζεται έγγραφο νόμιμης υιοθεσίας το οποίο 
αναγνωρίζεται στο Ηνωμένο Βασίλειο. Τα παιδιά που γεννήθηκαν ή υιοθετήθηκαν μετά τις 
31 Δεκεμβρίου 2020 θα προστατεύονται επίσης. 
 
Διαβάστε παραδείγματα σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο το Καθεστώς Εγκατεστημένου 
Προσώπου και το Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου ισχύουν για διαφορετικές 
οικογένειες. 
 

Τι γίνεται με τους ανθρώπους που χρειάζονται περισσότερη βοήθεια; 
 

https://www.dfa.ie/irelanduk-citizenshipandpassports/
https://www.dfa.ie/irelanduk-citizenshipandpassports/
https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families
https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families
https://www.gov.uk/apply-citizenship-born-uk
https://www.london.gov.uk/what-we-do/communities/migrants-and-refugees/young-londoners-insecure-citizenship/british-citizenship
https://homeofficemedia.blog.gov.uk/2017/12/08/factsheet-on-eu-citizens-rights-agreement/
https://homeofficemedia.blog.gov.uk/2017/12/08/factsheet-on-eu-citizens-rights-agreement/
https://www.gov.uk/government/case-studies/example-case-studies-eu-citizens-rights-in-the-uk#emmeline-case
https://www.gov.uk/government/case-studies/example-case-studies-eu-citizens-rights-in-the-uk#emmeline-case
https://www.gov.uk/government/case-studies/example-case-studies-eu-citizens-rights-in-the-uk#emmeline-case
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Το Υπουργείο Εσωτερικών γνωρίζει ότι υπάρχουν πολλοί λόγοι για τους οποίους οι 
άνθρωποι δεν θα έχουν εύκολη πρόσβαση σε πληροφορίες ή δεν μπορούν να καταλάβουν 
ή να περιηγηθούν στο σύστημα του Προγράμματος Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ χωρίς 
βοήθεια. Μπορεί να μην έχουν πρόσβαση σε υπολογιστές ή να μην γνωρίζουν πώς να τους 
χρησιμοποιούν, μπορεί να μην καταλαβαίνουν καλά την Αγγλική, μπορεί να έχουν αναπηρία 
ή άλλα θέματα υγείας που δεν τους επιτρέπουν να συμμετάσχουν εύκολα ή χωρίς 
υποστήριξη στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων. Για άτομα που δεν είναι σε θέση να έχουν 
πρόσβαση σε διαδικτυακές υπηρεσίες ή αντιμετωπίζουν δυσκολίες, προσφέρεται μια 
υπηρεσία ψηφιακής βοήθειας. Η ψηφιακή βοήθεια και υποστήριξη μπορεί να περιλαμβάνει 
τηλεφωνική υποστήριξη, επί τόπου υποστήριξη σε επιλεγμένες βιβλιοθήκες ή στο σπίτι για 
όσους δεν έχουν πρόσβαση σε καμία από αυτές τις υπηρεσίες. 
 
Το Υπουργείο Εσωτερικών πραγματοποίησε διαβουλεύσεις με ομάδες χρηστών που 
εκπροσωπούν διάφορες κοινότητες. Ωστόσο, το συγκεκριμένο θέμα συνεχίζει να δημιουργεί 
προβληματισμό και οι ατομικές συνθήκες και περιστάσεις των αιτούντων ενδέχεται να 
απαιτούν ειδική υποστήριξη. Επί του παρόντος το Υπουργείο Εσωτερικών χρηματοδοτεί 72 
οργανώσεις συμπεριλαμβανομένων και μερικών οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης  που 
εντοπίζουν και επικοινωνούν με άτομα που έχουν δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση για το 
Πρόγραμμα Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ, καθώς και να τους παρέχουν ειδική 
υποστήριξη για την υποβολή της αίτησής τους. Στα άτομα αυτά περιλαμβάνει τα άτομα 
τελούν υπό φροντίδα, τα άτομα σε μακρά νοσηλεία και οι ηλικιωμένοι, καθώς και τις 
μετακινούμενες κοινότητες (Ρομά) και άτομα χωρίς σταθερή διεύθυνση. Ο Δήμαρχος επίσης 
χρηματοδοτεί οργανισμούς προκειμένου να παρέχουν τη συγκεκριμένη υποστήριξη στο 
Λονδίνο. 
 
Το Υπουργείο Εσωτερικών διαθέτει ειδική γραμμή βοήθειας και άλλες υπηρεσίες. Εάν έχετε 
ερωτήσεις σχετικά με την αίτηση που έχετε υποβάλει, μπορείτε να επικοινωνήσετε με το 
Κέντρο Επίλυσης Θεμάτων Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ στο 0300 123 7379 (εντός 
Ηνωμένου Βασιλείου) ή στο +44 (0) 203 080 0010 (εκτός Ηνωμένου Βασιλείου). 
Λεπτομέρειες για τις χρεώσεις μπορείτε να βρείτε εδώ www.gov.uk/call-charges. Μπορείτε 
επίσης να υποβάλετε ερωτήσεις χρησιμοποιώντας το ηλεκτρονικό έντυπο υποβολής eu-
settled-status-enquiries.service.gov.uk. 
 
Υπάρχουν επίσης ανεξάρτητες υπηρεσίες υποστήριξης και παροχής συμβουλών στο 
Λονδίνο που μπορεί να είναι σε θέση να βοηθήσουν. 
 

Τι γίνεται αν έχετε διπλή ιθαγένεια 
 
Αν είστε Ευρωπαίος υπήκοος και επίσης Βρετανός πολίτης θα συνεχίσετε να έχετε 
πρόσβαση στα δικαιώματα που έχετε τώρα χωρίς να χρειάζεται να υποβάλετε αίτηση για 
Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου. Η Βρετανική σας υπηκοότητά σάς παρέχει το 
δικαίωμά σας να ζείτε στο Ηνωμένο Βασίλειο επ’ αόριστο. Επίσης, μπορείτε να διατηρήσετε 
τα δικαιώματα που συμφωνήθηκαν στην Συμφωνία Αποχώρησης - το οποίο εξαρτάται από 
το πώς αποκτήσατε Βρετανική ιθαγένεια -  παρόλο που η κυβέρνηση του Ηνωμένου 
Βασιλείου δεν έχει παρέχει ακόμη λεπτομέρειες για το πώς οι πολίτες με διπλή ιθαγένεια θα 
αποδείξουν το δικαίωμά τους. Θα βρείτε περισσότερες πληροφορίες στην επόμενη ενότητα. 
 

Μπορώ να υποβάλω αίτηση για Βρετανική ιθαγένεια; 

https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-community-support-for-vulnerable-citizens
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-community-support-for-vulnerable-citizens
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/call-charges
https://eu-settled-status-enquiries.service.gov.uk/start
https://eu-settled-status-enquiries.service.gov.uk/start
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
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Εάν διαθέτετε έγγραφο ή κάρτα Μόνιμης Κατοικίας ή έχετε Άδεια Παραμονής ή εισόδου 
Αόριστης Διάρκειας (ILR/E) μπορείτε επίσης να υποβάλετε αίτηση για Βρετανική 
Υπηκοότητα. Μπορείτε να υποβάλετε την αίτηση αυτή μετά την απόκτηση Καθεστώτος 
Εγκατεστημένου Προσώπου . Εάν δεν είστε παντρεμένοι με Βρετανό πολίτη, θα πρέπει να 
περιμένετε 12 μήνες από την απόκτηση οποιουσδήποτε από τα παραπάνω καθεστώτων 
για να μπορέσετε να υποβάλετε αίτηση. Υπάρχουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 
τον τρόπο υποβολής αίτησης Βρετανικής Υπηκοότητας εδώ.  
 
Ωστόσο, δεν επιτρέπουν όλα τα κράτη στους πολίτες τους να κατέχουν διαβατήριο άλλης 
χώρας ή το επιτρέπουν μόνο υπό συγκεκριμένες συνθήκες, οπότε ίσως χρειαστεί να χάσετε 
την ισχύουσα υπηκοότητά σας για να αποκτήσετε την Βρετανική υπηκοότητα. Εάν 
δικαιούστε Βρετανική Υπηκοότητα και θέλετε να υποβάλετε αίτηση για απόκτησή της, καλό 
θα ήταν να ελέγξετε πρώτα με την πρεσβεία σας εάν μπορείτε να διατηρήσετε το διαβατήριο 
της χώρας γέννησης και υπό ποιες προϋποθέσεις.  
 

Τι γίνεται με τα μέλη οικογένειας εκτός Ευρώπης; 
 
Οι Ευρωπαίοι πολίτες που είναι κάτοικοι του Ηνωμένου Βασιλείου μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 
2020 μπορούν να υποστηρίζουν τα μέλη της οικογένειάς τους που ζούσαν μαζί τους πριν 
από αυτήν την ημερομηνία στο πλαίσιο του EUSS (αυτό θα αφορά κυρίως μέλη της 
οικογένειας τους εκτός Ευρώπης) και μπορούν επίσης να ενωθούν στο Ηνωμένο Βασίλειο 
με μέλη της οικογένεια τους που πληρούν τα κριτήρια και δεν κατοικούσαν στο Ηνωμένο 
Βασίλειο έως τις 31 Δεκεμβρίου 2020 (αυτό καλύπτει τόσο τα μέλη της οικογένειας από 
Ευρώπη όσο και μέλη εκτός Ευρώπης). Παρόλο που οι Ιρλανδοί πολίτες δεν χρειάζεται να 
υποβάλουν αίτηση στο EUSS, μπορούν να υποστηρίξουν τα μέλη της οικογένειάς τους για 
να ζήσουν μαζί τους ή να ενωθούν στο Ηνωμένο Βασίλειο, αποδεικνύοντας ότι θα τους 
χορηγηθεί είτε Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου είτε Δυνάμει Εγκατεστημένου 
Προσώπου  εάν υπέβαλαν αίτηση. Υπάρχουν ειδικοί κανόνες για Βρετανούς και Ιρλανδούς 
πολίτες που γεννήθηκαν στη Βόρεια Ιρλανδία, οι οποίοι μπορούν επίσης να υποστηρίζουν 
τα μέλη της οικογένειας τους στο πλαίσιο του EUSS. Πατήστε εδώ για περισσότερες 
πληροφορίες.  
 
Τα μέλη της οικογένειας που πληρούν τα κριτήρια είναι σύζυγοι, άτομα που έχουν συνάψει 
σύμφωνο συμβίωσης (civil partners), άγαμοι σύντροφοι (unmarried partners ή durable 
partners), των οποίων η σχέση υπήρχε πριν από τις 31 Δεκεμβρίου 2020. Επίσης 
περιλαμβάνονται εξαρτώμενοι γονείς και παππούδες, καθώς και παιδιά κάτω των 21 ετών 
ή εξαρτώμενα παιδιά άνω των 21 ετών. Ορισμένα μέλη της ευρύτερης οικογένειας που δεν 
περιλαμβάνονται στην προηγούμενη λίστα μπορούν να υποβάλουν αίτηση στο Πρόγραμμα 
Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ, αλλά μόνο εάν έχουν υποβάλει αίτηση για άδεια του 
Υπουργείου Εσωτερικών ως «μέλος της ευρύτερης οικογένειας» πριν από τις 31 Δεκεμβρίου 
2020.  
 
Το αιτούμενο μέλος της οικογένειας πρέπει να προσκομίσει αποδεικτικά στοιχεία για τη 
σχέση του με μέλος της οικογένειας του που είναι Ευρωπαίος πολίτης  (για παράδειγμα, 
πιστοποιητικό γέννησης, γάμου ή συμφώνου συμβίωσης). Αυτά τα στοιχεία μπορούν να 
σαρωθούν και να υποβληθούν μέσω του εντύπου διαδικτυακής αίτησης. Θα πρέπει επίσης 
να προσκομίσουν αποδεικτικά στοιχεία της ταυτότητας του μέλους της οικογένειάς τους και 

https://www.gov.uk/british-citizenship
https://www.gov.uk/british-citizenship
https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families/family-member-eligible-person-from-northern-ireland
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της κατοικίας του στο Ηνωμένο Βασίλειο, εάν δεν έχουν αποκτήσει οι ίδιοι το Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου ή Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου.  
 
Για τους Ευρωπαίους πολίτες, που έχουν αποκτήσει βρετανική υπηκοότητα και έχουν 
Ευρωπαϊκή υπηκοότητα, σε ορισμένες περιπτώσεις μπορούν να υποστηρίξουν τα μέλη της 
οικογένειάς τους στο πλαίσιο του Προγράμματος Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ, αλλά 
αυτό θα εξαρτηθεί από την κατάστασή τους τη στιγμή που έγιναν βρετανοί πολίτες. Θα 
πρέπει να ασκούν το δικαίωμα της ελεύθερης μετακίνησης ή τα δικαιώματά τους βάσει της 
συνθήκης όταν έγιναν βρετανοί για να μπορούν να υποστηρίξουν τα μέλη της οικογένειάς 
τους, σύμφωνα με την απόφαση Lounes του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 
Η υποστήριξη μέλους της οικογένειας στο πλαίσιο του Προγράμματος Εγκατάστασης για 
Πολίτες της ΕΕ δεν ισχύει για τους Βρετανούς Πολίτες που έχουν αποκτήσει σε 
μεταγενέστερο χρόνο Ευρωπαϊκό διαβατήριο (συμπεριλαμβανομένου του Ιρλανδικού), 
καθώς δεν μετανάστευσαν στο Ηνωμένο Βασίλειο και δεν θεωρείται ότι έχουν ασκήσει το 
δικαίωμα της ελεύθερης μετακίνησης ή τα δικαιώματά τους βάσει της συνθήκης. Θα 
αντιμετωπίζονται ως βρετανοί πολίτες χωρίς Ευρωπαϊκή υπηκοότητα για σκοπούς 
μετανάστευσης. Μπορούν ακόμη να υποστηρίξουν μέλη της οικογένειες τους που δεν είναι 
βρετανοί ή ιρλανδοί  για να ζήσουν μαζί τους στο Ηνωμένο Βασίλειο, αλλά σύμφωνα όχι 
σύμφωνα με τους με τους Κανόνες Μετανάστευσης του Προγράμματος Εγκατάστασης για 
Πολίτες της ΕΕ. 
 
Εάν δεν είστε βέβαιοι για το καθεστώς των εξαρτώμενων και των μελών της οικογένειάς σας, 
μπορείτε να ζητήσετε ανεξάρτητες συμβουλές. Οργανισμοί στο Λονδίνο που μπορεί να 
ζητήσετε ανεξάρτητες συμβουλές. 
 

Τι ισχύει για τους πολίτες της ΕΕ που διαμένουν προσωρινά εκτός του 
Ηνωμένου Βασιλείου; 
 
Σύμφωνα με τη Συμφωνία Αποχώρησης που έχει συμφωνηθεί μεταξύ της ΕΕ και του 
Ηνωμένου Βασιλείου, όσοι έχουν λάβει Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου μπορούν να 
ζήσουν εκτός του Ηνωμένου Βασιλείου για πέντε χρόνια χωρίς να χάσουν το καθεστώς τους. 
Οι πολίτες της ΕΕ, του ΕΟΧ ή της Ελβετίας που έχουν ζήσει στο παρελθόν στο Ηνωμένο 
Βασίλειο για πέντε συνεχή χρόνια αλλά δεν ζουν εδώ επί του παρόντος, ενδέχεται να 
δικαιούνται Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου εφόσον δεν έχουν απουσιάσει από το 
Ηνωμένο Βασίλειο για περισσότερα από πέντε χρόνια από την ημέρα που σταμάτησαν να 
διαμένουν εδώ (ανατρέξτε στην ενότητα σχετικά με την υποβολή αίτησης από το εξωτερικό). 
 
Εάν δεν έχετε ολοκληρώσει την πενταετή συνεχή διαμονή σας αυτήν τη στιγμή, πρέπει να 
βεβαιωθείτε ότι δεν διαμένετε περισσότερο από έξι μήνες εκτός του Ηνωμένου Βασιλείου σε 
οποιαδήποτε περίοδο 12 μηνών, για να διασφαλίσετε ότι δεν θα διακόψετε τη περίοδο 
συνεχούς διαμονής που χρειάζεστε για να πληροίτε τα κριτήρια για το Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου (εκτός εάν διαμένετε έως και 12 μήνες εκτός Ηνωμένου 
Βασιλείου σε μία μόνο περίοδο για έναν από τους σημαντικούς λόγους που αναφέρονται 
παραπάνω). Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στη σελίδα μας Συνεχή διαμονή και 
EUSS.  
 

https://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2017-11/cp170121en.pdf
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/continuous-residence-and-euss
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/continuous-residence-and-euss
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Τι γίνεται με τους πολίτες της ΕΕ, του ΕΟΧ ή των Ελβετών που εισέρχονται 
μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2020; 
 
Για τους Ευρωπαίους πολίτες που δεν έχουν ζήσει στο Ηνωμένο Βασίλειο πριν από τις 31 
Δεκεμβρίου 2020, το δικαίωμά τους να παραμείνουν στο Ηνωμένο Βασίλειο θα εξετάζεται 
σύμφωνα με τους νέους κανόνες μετανάστευσης που θα ισχύσουν μετά το τέλος της 
Μεταβατικής Περιόδου.  
 
Αυτό δεν ισχύει για μέλη της στενής οικογένειας Ευρωπαίων πολιτών με Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου ή Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
τα οποία μπορούν να υποστηριχτούν για να ενωθούν με τα μέλη της οικογένειάς τους στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ. Πατήστε  εδώ για 
περισσότερες πληροφορίες.  
 

Πώς μπορώ να υποβάλω αίτηση; 
 
Στο πλαίσιο της υποβολής αίτησης για το Πρόγραμμα Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ 
πραγματοποιείται έλεγχος ταυτότητας. Ο ευκολότερος και γρηγορότερος τρόπος για να 
ολοκληρώσετε την ενότητα ταυτότητας της αίτησής σας είναι η εφαρμογή EU Exit: ID 
document check app, η οποία είναι τώρα διαθέσιμη σε Apple iPhone 7 ή νεότερα μοντέλα 
και σε Android 6.0 ή νεότερη έκδοση. Η εφαρμογή σας δίνει τη δυνατότητα να σαρώσετε το 
διαβατήριό σας και μπορεί να διαβάσει το τσιπ με βιομετρικά δεδομένα. 
 
Υπάρχουν επίσης υπηρεσίες σάρωσης εγγράφων ταυτότητας που διατίθενται σε διάφορα 
κέντρα (ενδέχεται να ισχύουν χρεώσεις), αν και τα περισσότερα είναι προς το παρόν κλειστά 
λόγω του Covid-19. 
 
Συγκεκριμένες αιτήσεις απαιτούν από εσάς να υποβάλετε αίτηση σε έντυπη μορφή, ή 
μπορείτε να ζητήσετε έντυπο αίτησης, αν δεν μπορείτε να ολοκληρώσετε τη διαδικασία μέσω 
του διαδικτύου. Πρέπει να επικοινωνήσετε με το  Κέντρο Επίλυσης Θεμάτων Εγκατάστασης 
για Πολίτες της ΕΕ  (EU Settlement Resolution Centre)  και να ζητήσετε να σας στείλουν ένα 
έντυπο αίτησης στη διεύθυνση κατοικίας σας. 
 
Για άτομα που δεν είναι σε θέση να έχουν πρόσβαση σε διαδικτυακές υπηρεσίες ή 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες, μπορούν να χρησιμοποιήσουν μια υπηρεσία Ψηφιακής 
Βοήθειας που προσφέρεται δωρεάν. Η ψηφιακή βοήθεια και υποστήριξη μπορεί να 
περιλαμβάνει τηλεφωνική υποστήριξη, επί τόπου υποστήριξη σε επιλεγμένες βιβλιοθήκες ή 
στο σπίτι για όσους δεν έχουν πρόσβαση σε καμία από αυτές τις υπηρεσίες ή δεν είναι 
αρκετά σίγουροι για να υποβάλλουν διαδικτυακά την αίτηση.  
 

Ποια έγγραφα και άλλες πληροφορίες χρειάζομαι; 
 
Θα χρειαστείτε διαβατήριο ή εθνικό δελτίο ταυτότητας σε ισχύ για να υποβάλετε αίτηση. Για 
να χρησιμοποιήσετε την εφαρμογή σάρωσης τηλεφώνου ή τις υπηρεσίες σάρωσης 
εγγράφων ταυτότητας, θα χρειαστείτε βιομετρικό διαβατήριο ή εθνικό δελτίο ταυτότητας. Το 
βιομετρικό έγγραφο περιέχει ένα τσιπ (όπως το τσιπ της τραπεζικής κάρτας) που περιέχει 
πληροφορίες για εσάς. Εάν το έγγραφό σας δεν είναι βιομετρικό, τότε θα πρέπει να το 
στείλετε στο Υπουργείο Εσωτερικών ταχυδρομικώς, θα βγάλουν αντίγραφο και θα σας 

https://www.gov.uk/family-permit/eu-settlement-scheme-family-permit
https://apps.apple.com/gb/app/eu-exit-id-document-check/id1478914184
https://play.google.com/store/apps/details?id=uk.gov.HomeOffice.ho1&hl=en_GB&gl=US
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-id-document-scanner-locations/locations-offering-chip-checker-services
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-id-document-scanner-locations/locations-offering-chip-checker-services
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
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επιστρέψουν το έγγραφο. Τα μέλη της οικογένειας που δεν είναι Ευρωπαίοι πολίτες δεν 
μπορούν να χρησιμοποιήσουν την εφαρμογή σάρωσης τηλεφώνου, εκτός εάν διαθέτουν 
ήδη βιομετρική κάρτα διαμονής.  
 
Θα χρειαστείτε αποδεικτικό κατοικίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, εκτός αν έχετε ήδη έγκυρο 
έγγραφο Μόνιμης Διαμονής ή Άδεια Παραμονής ή Εισόδου Αόριστης Διάρκειας στο 
Ηνωμένο Βασίλειο. Εάν έχετε πληρώσει φόρους μέσω εργασίας, έχετε λάβει επιδόματα ή 
σύνταξη από το κράτος, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον αριθμό της Εθνικής Ασφάλισης 
(National Insurance number) για να επιβεβαιώσετε ότι κατοικούσατε στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Η διαδικασία υποβολής αίτησης θα αντιπαραβάλει αυτόματα τον αριθμό της Εθνικής 
Ασφάλισης σας με την Υπηρεσία Εσόδων και Δασμών του Ηνωμένου Βασιλείου (HMRC) 
και το Τμήμα Εργασίας και Συνάξεων (DWP) για να ελέγξει εάν διαμένετε στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. 
 
Εάν δεν υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες σε εθνικές βάσεις δεδομένων, όπως στις 
υπηρεσίες HMRC ή η DWP, θα σας ζητηθούν περαιτέρω αποδεικτικά στοιχεία για να 
αποδείξετε τη συνεχή σας διαμονή. Στα στοιχεία αυτά ενδέχεται να περιλαμβάνονται: 
 

• Έγγραφα P60 ή P45 
• έγγραφα μισθοδοσίας 
• αποδεικτικά μηνιαίου τραπεζικού λογαριασμού 
• λογαριασμούς κοινής ωφελείας, λογαριασμούς δημοτικών τελών, λογαριασμούς 

τηλεφώνου (κινητού και σταθερού, εφόσον έχουν το όνομα και τη διεύθυνσή σας) 
• ετήσιους λογαριασμούς χρήσης επιχείρησης 
• συμβάσεις απασχόλησης ή επιστολές που επιβεβαιώνουν την απασχόληση 
• επιστολές, τιμολόγια ή πιστοποιητικά από διαπιστευμένους εκπαιδευτικούς 

οργανισμούς 
• σφραγίδες διαβατηρίου που επιβεβαιώνουν την είσοδο στο Ηνωμένο Βασίλειο 
• αεροπορικά ή εισιτήρια ή εισιτήρια τραίνου που επιβεβαιώνουν ταξίδια στο Ηνωμένο 

Βασίλειο 
• επιστολές από κέντρα φροντίδας, γιατρούς ή νοσοκομεία, καθώς και ιατρικά 

ραντεβού  
 
Υπάρχουν επί του παρόντος περιορισμοί στον αριθμό των εγγράφων που μπορείτε να 
σαρώσετε και να μεταφορτώσετε στο έντυπο διαδικτυακής αίτησης. Εάν το Υπουργείο 
Εσωτερικών χρειάζεται πρόσθετα έγγραφα σχετικά με την διαμονή σας στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, θα επικοινωνήσουν μαζί σας και θα σας ζητήσουν να τα προσκομίσετε. Ωστόσο, 
δεν θα χρειαστεί να παρέχετε αποδεικτικά στοιχεία για ολόκληρη τη διάρκεια της διαμονής 
σας στο Ηνωμένο Βασίλειο. Θα χρειαστεί να προσκομίσετε μόνο αποδεικτικά στοιχεία για 
την περίοδο που αποδεικνύει ότι πληροίτε τις προϋποθέσεις για το Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου (5 χρόνια διαμονής στο Ηνωμένο Βασίλειο) ή για το Καθεστώς 
Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου(διαμονή στο Ηνωμένο Βασίλειο κάποια στιγμή τους 
τελευταίους 6 μήνες). 
 
Εάν είστε μη Ευρωπαίος που υποβάλει αίτηση στο Πρόγραμμα Εγκατάστασης για Πολίτες 
της ΕΕ, θα πρέπει να προσκομίσετε μαζί με την αίτησή σας αποδεικτικά στοιχεία για τη 
σχέση με το Ευρωπαίο μέλος της οικογένειάς σας. 
 

https://www.gov.uk/guidance/eu-settlement-scheme-evidence-of-uk-residence
https://www.gov.uk/guidance/eu-settlement-scheme-evidence-of-uk-residence
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Αν δεν μπορείτε να παρέχετε περαιτέρω πληροφορίες ή αποδεικτικά κατοικίας, το 
Υπουργείο Εσωτερικών έχει δηλώσει ότι θα συνεργαστεί μαζί σας προκειμένου να σας 
βοηθήσει να προσδιορίσετε τη διαμονή σας στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
 
Υπάρχει ένας χρήσιμος κατάλογος εγγράφων και πληροφοριών που μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε για βοήθεια κατά την προετοιμασία υποβολής της αίτησής σας. 
 

Έλεγχοι ποινικού μητρώου 
 
Θα σας ζητηθεί να δηλώσετε τις ποινικές καταδίκες που αναγράφονται στο ποινικό σας 
μητρώο τόσο στο Ηνωμένο Βασίλειο και όσο και το εξωτερικό ή αυτές που αφορούν τα 
παιδιά ηλικίας μεταξύ 18 και 21 ετών για τα οποία υποβάλετε αίτηση. Τα στοιχεία αυτά θα 
αντιπαραβάλλονται με τα στοιχεία των βάσεων ποινικού μητρώου του Ηνωμένου Βασιλείου. 
Δεν απαιτείται να δηλώσετε τα ακόλουθα: καταδίκες που έχουν διαγραφεί από το ποινικό 
σας μητρώο («spent convictions»), συστάσεις («cautions»), ή άλλες, μικρότερες ποινές που 
δεν φτάνουν ενώπιο δικαστηρίων, για παράδειγμα την επιβολή προστίμων για υπερβολική 
ταχύτητα» 
 
Ενδέχεται να εξακολουθείτε να δικαιούστε να υποβάλετε αίτηση για Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου ή Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου ακόμα και αν έχετε 
καταδικαστικές αποφάσεις οι οποίες θα εξετάζονται κατά περίπτωση. Ωστόσο, ίσως είναι 
καλή ιδέα να αναζητήσετε ανεξάρτητες νομικές συμβουλές προτού υποβάλετε την αίτησή 
σας, ειδικά εάν έχετε πάνω από μία καταδικαστική απόφαση ή σας έχει επιβληθεί ποινή 
φυλάκισης 12 μηνών ή μεγαλύτερη. Σας παρέχουμε κατάλογο ανεξάρτητων νομικών 
συμβούλων. 
 

Υπάρχει κόστος; 
 
Η υποβολή αίτησης για το Πρόγραμμα Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ είναι δωρεάν. 
 
Ωστόσο, μπορεί να υπάρχουν έξοδα σε άλλα τμήματα της διαδικασίας, όπως η χρήση της 
υπηρεσίας ελέγχου εγγράφων και ταυτότητας σε ειδικά κέντρα, συνήθως της τάξης των 14 
βρετανικών λιρών ανά αιτούντα. Οι αιτούντες που δεν είναι Ευρωπαίοι πολίτες ενδέχεται 
επίσης, στο πλαίσιο της διαδικασίας αίτησης, να χρειαστεί να χρησιμοποιήσουν  τα κέντρα 
θεώρησης βίζας UKVCAS για να εγγράψουν τα βιομετρικά τους στοιχεία. Υπάρχουν δωρεάν 
ραντεβού στα βασικά κέντρα, αλλά καθώς αυτά είναι μόνο σε μεγάλες πόλεις του Ηνωμένου 
Βασιλείου, μπορεί να χρειαστεί κάποιο ποσό για να ταξιδέψετε σε βασικό κέντρο ή 
εναλλακτικά να πληρώσετε για ραντεβού σε ένα πιο κοντινό κέντρο βίζας.  Εάν η κατάστασή 
σας είναι πολύπλοκη και δεν μπορείτε να βρείτε δωρεάν συμβουλές για την μετανάστευση 
και νομικές συμβουλές, ίσως να χρειαστεί να πληρώσετε το κόστος για τις συμβουλές από 
δικηγόρο. 
 

Υποβολή αιτήσεων από το εξωτερικό 
 
Μπορούν να υποβληθούν αιτήσεις και από το εξωτερικό, χρησιμοποιώντας την εφαρμογή 
σάρωσης ταυτότητας και την διαδικτυακή διαδικασία υποβολής αιτήσεων. Η εφαρμογή 
σάρωσης ταυτότητας μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο με έγκυρα διαβατήρια και εθνικά 
δελτία ταυτότητες που περιέχουν διαλειτουργικό βιομετρικό τσιπ. Οι μη Ευρωπαίοι αιτούντες 

https://www.the3million.org.uk/applying-for-settled-status
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.ukvcas.co.uk/locations
https://www.ukvcas.co.uk/locations
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μπορούν να υποβάλουν αίτηση από το εξωτερικό χρησιμοποιώντας την εφαρμογή 
σάρωσης ταυτότητας μόνο εάν διαθέτουν βιομετρική κάρτα διαμονής ή βιομετρική κάρτα 
μόνιμης διαμονής σε ισχύ, η οποία εκδίδεται σύμφωνα με τους κανονισμούς του ΕΟΧ. Εάν 
δεν έχετε πρόσβαση σε αυτά τα έγγραφα, τότε θα πρέπει να επικοινωνήσετε με το Κέντρο 
Επίλυσης Θεμάτων Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ  για να διαπιστώσετε εάν πληροίτε 
τις προϋποθέσεις για υποβολή αίτησης με εναλλακτικά αποδεικτικά στοιχεία που 
προέρχονται εκτός του Ηνωμένου Βασιλείου. 
 

Έλεγχος του email σας για το αποτέλεσμα της αίτησής σας 
 
Σας προτείνουμε να ελέγχετε τακτικά το email σας, καθώς η επιστολή έγκρισης του 
Υπουργείου Εσωτερικών θα σταλεί στη διεύθυνση email που δώσατε στην αίτηση σας. Θα 
πρέπει επίσης να ελέγξετε το φάκελο "ανεπιθύμητη αλληλογραφία" ή «spam", καθώς η 
επιστολή έγκρισης μπορεί μερικές φορές να καταλήξει εκεί. 
 
Είναι πιθανό να χρειαστούν από πέντε εργάσιμες ημέρες μέχρι και ένα μήνα για την 
επεξεργασία της αίτησής σας από το Υπουργείο Εσωτερικών, εάν δεν απαιτούνται 
περαιτέρω πληροφορίες. Εάν απαιτούνται περισσότερες πληροφορίες ή η αίτησή σας είναι 
περίπλοκη, η διαδικασία ενδέχεται να διαρκέσει περισσότερο χρόνο. Μπορείτε να καλέσετε 
τον αριθμό του Κέντρου Επίλυσης Θεμάτων Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ (0300 123 
7379) για να ζητήσετε ενημέρωση σχετικά με την αίτησή σας. 
 
Μόλις λάβετε το email έγκρισης, εκτυπώστε το με τη συνημμένη επιστολή έγκρισης ή 
αποθηκεύστε το στα εισερχόμενα σας για μελλοντική χρήση. Αν και αυτή η επιστολή δεν 
αποτελεί απόδειξη του καθεστώτος σας, ίσως θελήσετε να ανατρέξετε στα στοιχεία που 
παρέχονται σε αυτήν αργότερα για να ενημερώσετε τα ψηφιακά στοιχεία που τηρεί το 
Υπουργείο Εσωτερικών. 
 

Παίρνω απόδειξη για το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου ή Δυνάμει 
Εγκατεστημένου Προσώπου; 
 
Εάν σας χορηγηθεί Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου, δεν θα λάβετε ένα έγγραφο που 
το αποδεικνύει, αλλά θα λάβετε ένα ψηφιακό καθεστώς στο οποίο μπορείτε να έχετε 
πρόσβαση μέσω της πύλης gov.uk. Αν σας ζητηθεί ποτέ να παρέχετε αποδείξεις για το 
καθεστώς σας, για παράδειγμα για έναν νέο εργοδότη ή εκμισθωτή, μπορείτε να του δώσετε 
έναν κωδικό πρόσβασης και ένα διαδικτυακό σύνδεσμο, ώστε να επιβεβαιώσει ηλεκτρονικά 
το καθεστώς σας. Δεν θα έχουν πρόσβαση σε άλλα στοιχεία σας μέσω αυτού του 
συνδέσμου. Έως τις 30 Ιουνίου 2021, οι Ευρωπαίοι πολίτες δεν υποχρεούνται να 
παρουσιάσουν το ψηφιακό τους καθεστώς σε έναν εργοδότη ή εκμισθωτή, καθώς μπορούν 
ακόμα να βασίζονται στο διαβατήριό τους ή στο εθνικό δελτίο ταυτότητάς τους. 
 

Μπορώ να προσβάλλω την απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών; 
 
Υπάρχουν διάφοροι λόγοι για τους οποίους ενδέχεται να θελήσετε να προσβάλλετε την 
απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών. Οι πιο συνηθισμένοι λόγοι είναι: 
 

• Σας χορηγήθηκε Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου, αλλά πιστεύετε ότι 
δικαιούστε Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου , ή 

https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/view-prove-immigration-status
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• Απορρίφθηκε η αίτησή σας για Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου ή 
Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου . 

 
Κατά τη διαδικτυακή σας αίτηση, θα ερωτηθείτε επίσης πόσο καιρό ζείτε συνεχόμενα στο 
Ηνωμένο Βασίλειο. Στη συνέχεια, η διαδικασία αίτησης θα σας πει εάν οι αυτόματοι έλεγχοι 
του αριθμού Εθνικής Ασφάλισης μπορούν να εντοπίσουν πέντε χρόνια συνεχούς διαμονής. 
Εάν αυτοί οι έλεγχοι δεν δείξουν συνεχή διαμονή πέντε ετών, έχετε την ευκαιρία να 
μεταφορτώσετε περισσότερα αποδεικτικά στοιχεία για να αποδείξετε ότι θα πρέπει να σας 
χορηγηθεί το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου. Εάν δεν έχετε ζήσει στο Ηνωμένο 
Βασίλειο για πέντε συνεχή χρόνια, μπορείτε να αποδεχτείτε το Καθεστώς Δυνάμει 
Εγκατεστημένου Προσώπου ως το σωστό αποτέλεσμα για την περίπτωσή σας. Εάν οι 
αυτόματοι έλεγχοι δεν μπορούν να βρουν καμία διεύθυνση κατοικίας σας στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, θα σας ζητηθεί να ανεβάσετε αποδεικτικά κατοικίας για να δείξετε ότι πληροίτε τις 
προϋποθέσεις είτε για το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου ή το Καθεστώς Δυνάμει 
Εγκατεστημένου Προσώπου. 
 
Εάν σας χορηγηθεί το Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου , αλλά πιστεύετε ότι 
πληροίτε τις προϋποθέσεις για το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου, θα πρέπει να 
αποφασίσετε εάν μπορείτε να προσβάλετε με επιτυχία αυτήν την απόφαση. Αν δεν διαθέτετε 
επιπλέον στοιχεία για να επιδείξετε 5 έτη συνεχούς διαμονής, μπορείτε να επιλέξετε να 
αποδεχθείτε το Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου σε πρώτη φάση. Εάν 
ανακαλύψετε περαιτέρω στοιχεία που μπορούν να αποδείξουν τη διαμονή σας, μπορείτε να 
υποβάλλετε νέα αίτηση για Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου. Πριν το κάνετε, πρέπει 
να επικοινωνήσετε με έναν σύμβουλο μετανάστευσης ή με το Κέντρο Επίλυσης Θεμάτων 
Εγκατάστασης για Πολίτες της ΕΕ του Υπουργείου Εσωτερικών. 
 
Εναλλακτικά, μπορείτε να υποβάλετε αίτημα για επανεξέταση της απόφασης. Η διαδικασία 
αυτή ονομάζεται διοικητική επανεξέταση (administrative review). Το αίτημα πρέπει να 
υποβληθεί εντός 28 ημερών από την ημερομηνία της απόφασης. Ισχύει τέλος 80 βρετανικών 
λιρών, αλλά το ποσό αυτό θα επιστραφεί εάν: α) η αίτηση γίνει αποδεκτή ή β) εάν η αίτηση 
απορριφθεί επειδή είναι άκυρη. Το τέλος δεν θα επιστραφεί εάν η επανεξέταση γίνει 
αποδεκτή επειδή υποβάλλατε πρόσθετες πληροφορίες. Μπορείτε να ζητήσετε επανεξέταση 
μέσω του εντύπου αίτησης. 
 
Ένας άλλος τρόπος να προσβάλετε μια απόφαση με την οποία διαφωνείτε είναι να 
προσφύγετε ενώπιον του Πρωτοβάθμιου Δικαστηρίου Μετανάστευσης. Η προσφυγή στο 
δικαστήριο σημαίνει ότι η απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών θα επανεξεταστεί από 
έναν ανεξάρτητο δικαστή μετανάστευσης που θα εξετάσει την περίπτωσή σας και τα 
αποδεικτικά στοιχεία που υποβάλατε, για να αποφασίσει εάν συμφωνούν ή όχι με την 
απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών. Οι προσφυγές στο δικαστήριο κοστίζουν 80 
βρετανικές λίρες, αν θέλετε η ένσταση να βασιστεί στα έγγραφά σας, ή 140 βρετανικές λίρες, 
αν θέλετε να δώσετε προφορική κατάθεση ενώπιον του δικαστή μετανάστευσης. Είναι καλή 
ιδέα να συζητήσετε την υπόθεσή σας με έναν εξειδικευμένο σύμβουλο μετανάστευσης 
προτού προσφύγετε στο Δικαστήριο, ώστε να κατανοήσετε τις πιθανότητες που έχει η 
προσφυγή σας να γίνει δεκτή. Εδώ μπορείτε να βρείτε μια λίστα ανεξάρτητων νομικών 
συμβούλων που μπορεί να βοηθήσουν. 
 

https://visas-immigration.service.gov.uk/product/administrative-review?_ga=2.241900096.375704445.1598285725-15369637.1591352782
https://visas-immigration.service.gov.uk/product/administrative-review?_ga=2.241900096.375704445.1598285725-15369637.1591352782
https://www.gov.uk/courts-tribunals/first-tier-tribunal-immigration-and-asylum
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
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Εάν δεν σας χορηγηθεί το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου ή το Καθεστώς Δυνάμει 
Εγκατεστημένου Προσώπου, τότε θα πρέπει είτε να υποβάλετε ξανά την ίδια αίτηση, να 
υποβάλετε αίτηση για διοικητική επανεξέταση ή να προσφύγετε στο Πρωτοβάθμιο 
Δικαστήριο Μετανάστευσης. Η προσέγγιση που πρέπει να ακολουθήσετε εξαρτάται από την 
αιτία της απόρριψης. Η απόρριψη του καθεστώτος του Προγράμματος Εγκατάστασης για 
Πολίτες της ΕΕ είναι κάτι πολύ σοβαρό και επομένως, αν σας έχει συμβεί αυτό, θα ήταν 
καλή ιδέα να μιλήσετε με έναν εξειδικευμένο σύμβουλο μετανάστευσης. Εδώ μπορείτε να 
βρείτε μια λίστα ανεξάρτητων νομικών συμβούλων που μπορεί να βοηθήσουν. 
 

Προϋποθέσεις για τη διατήρηση του Καθεστώτος Εγκατεστημένου Προσώπου 
ή Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου μετά την χορήγησή του 
 
Για να διατηρήσετε το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου δεν πρέπει να απουσιάσετε 
από το Ηνωμένο Βασίλειο για συνεχή περίοδο πέντε ετών και άνω, καθώς το καθεστώς σας 
θα λήξει εάν βρίσκεστε εκτός Ηνωμένου Βασιλείου για περισσότερα από πέντε χρόνια. Εάν 
έχετε καταδικαστεί για έγκλημα, το Υπουργείο Εσωτερικών μπορεί να ακυρώσει το 
Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου σας και να προσπαθήσει να σας απομακρύνει από 
το Ηνωμένο Βασίλειο. Εκτός από αυτούς τους δύο λόγους, θα διατηρήσετε το Καθεστώς 
Εγκατεστημένου Προσώπου - και το δικαίωμα να ζείτε στο Ηνωμένο Βασίλειο όπως είστε 
τώρα - για όλη σας τη ζωή. 
 
Για να διατηρήσετε το Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου, πρέπει να 
διατηρήσετε συνεχή διαμονή στο Ηνωμένο Βασίλειο. Παρακαλούμε διαβάστε την ενότητα 
μας με τη συνεχή διαμονή για περισσότερες πληροφορίες. Πρέπει επίσης να βεβαιωθείτε 
ότι θα υποβάλετε αίτηση για το Καθεστώς Εγκατεστημένου Προσώπου αφού έχετε διαμείνει 
συνεχώς στο Ηνωμένο Βασίλειο για πέντε χρόνια ή πριν από τη λήξη του Καθεστώτος 
Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου. Εάν έχετε καταδικαστεί για έγκλημα, το Υπουργείο 
Εσωτερικών μπορεί να ακυρώσει το Καθεστώς Δυνάμει Εγκατεστημένου Προσώπου σας 
και να προσπαθήσει να σας απομακρύνει από το Ηνωμένο Βασίλειο. 
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